

醉酒不听劝自行回家出事身亡 同桌被判赔6.8万余元 酒友出事,同桌做到3点可免责

以案说法



6人一起吃饭、饮酒,餐后,其中一人不听大家劝说坐代驾车回家,执意骑三轮摩托车回家,结果回家途中发生车祸意外身亡。记者昨日获悉,内乡县法院判决,和他同桌的5人共赔偿死者妻儿6.8万余元。

郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 赵栋梁



新华社发

不听劝告 醉酒者骑车回家发生车祸死亡

今年1月2日,李某英组织李某现、李某朝等4人一起聚餐,去往餐厅途中,李某现又叫上了其亲戚周某立一并前往。6人一起吃饭、饮酒,其间并无恶意劝酒行为。

餐后,因众人饮酒不能开车,李某朝找来两名代驾司机,并劝周某立坐代驾车辆回家,但周某立执意不肯,骑三轮摩托车自行离开。

后周某立回家途中与临时停放在路边的重型牵引半挂车相撞当场死亡,此次事故经交警认定,周某立负事故主要责任。

以案释法 酒友做到这3点不需要承担责任

- 1.不强迫性劝酒。无论什么场合,什么情况,对方什么身体状况,均是不劝酒,随意最好。
2.明知对方不能喝酒要劝阻。知晓对方身体有疾病或者对方已经明确表示身体不适的情况下,劝对方不饮酒或者如对方自愿要喝,要做到劝阻少饮,尽到

5名同桌被判赔6.8万余元

事故发生后,周某立妻儿认为李某英等5人没有将醉酒后的周某立送回家的行为存在一定过错,应承担赔偿责任。因协商未果,双方对簿公堂。内乡县法院经过审理后根据侵权责任大小判决李某英等5人赔偿周某立妻儿经济损失共计6.8万余元。5人对赔偿一事觉得委屈,迟迟没有履行赔偿义务。

法官解释,5人对酒后周某立的安全健康未尽到善良管理应有的谨慎注意、及时通知、及时照顾和帮助等法律和道德上的义务,具有一定过错,依法应予以适当赔偿。

- 提醒和照顾义务。
3.将醉酒者安全送达。对于酒友醉酒的,清醒酒友应当预见到醉酒者已经失去或即将失去对自己的控制能力,在无人照顾的情况下存在危险的发生。因此,清醒酒友应当将醉酒者安全送达,避免担责。

2021年度征兵 报名开始

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)记者昨日了解到,全国征兵网2021年度征兵报名窗口已正式开启,符合条件的青年,关注并进入微信公众号“河南征兵”,点击下方正中“我要报名”,或登录“全国征兵网”进行报名。

2021年征兵工作分为上半年、下半年两次进行。

男兵上半年报名时间为2020年12月10日至2021年2月20日18时,下半年为2021年4月1日至2021年8月15日18时。征集对象为高中(含中专、职高、技校)毕业及以上文化程度的青年(含高校在校生),年满18至22周岁(1999年1月1日至2003年12月31日出生);大专及以上学历文化程度的高校毕业生,年满18至24周岁;初中毕业文化程度青年,年满18至20周岁。

女兵上半年应征报名时间2020年12月10日至2021年2月15日18时。征集对象为普通高等学校全日制应届毕业生及在校生,年满18至22周岁;2020年普通高等学校全日制应届毕业生可以报名参加2021年上半年女兵征集,年龄放宽至23周岁。

女兵下半年应征报名时间2021年6月26日至2021年8月15日18时。报名对象为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生,年满18至22周岁。

上街区曙光小学开展冬季疫情防控演练

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 马玉玺)为确保疫情防控工作常态化,提升全体师生应对突发事件能力,近日,上街区曙光小学开展了冬季新冠肺炎疫情防控演练活动。在学校疫情防控领

导小组及学生的全力配合下,活动依次进行了上学入校、晨检、午检演练,公共区域、班级消毒,课间活动和上课期间发现发热学生、进入隔离室,放学等实际情境模拟演练活动。

教师李艳明表示,演练进一步明晰了防疫规范流程,提升了学校的应急处置能力。工作中将会用实际行动做好细节管理,树立好榜样作用,确保在校学生安全和健康。

关于郑州市政府公物仓车辆的公告

为了提高公物仓资产的使用效率和保障财政资金的再回笼,我中心依职并根据相关法律法规,对部分车辆进行报废处置,现声明以下车辆登记证书、号牌、行驶证作废,特此公告。

郑州市财政局资产管理中心 2020年12月12日

Table with columns: 车辆类型, 车牌号, 车架号, 机动车所有人. Lists various vehicles and their details for public asset disposal.